



# 在夏夜清凉中与“李白”对诗词

立秋过后“青岛之夏”艺术灯会成纳凉好去处 全民共享文化盛宴



立秋后的青岛夜风送爽，2025年“青岛之夏”艺术灯会将迎来赏灯热潮。市民和游客纷纷走进中山公园，在蓝色主题灯组的海洋幻境中感受清凉，与“诗仙”李白对诗互动，体验一场独特的文化互动之旅。

## 立秋后公园赏灯更清爽

“立秋了，晚上变凉快了，去中山公园逛灯会成了纳凉的好选择。”市民魏女士说，之前便得知中山公园举办艺术灯会，一直没有去参观。“这一立秋，晚上温度低了不少，我就和老伴来看看灯会。”魏女士说，刚走到中山公园南门，映入眼帘的便是《海的女儿》灯组。“看着这组灯，心里也觉得凉快。”魏女士说让她印象深的还有《幻彩水母》《千触星海》等灯组，都是以蓝色为主色调，让人感到凉爽。

“我们早就知道灯会开幕的消息，这段时间晚上风凉快了一些，就想赶紧来一趟，海边的风本身就比内陆凉快，逛灯会很舒服。”来自平度的于先生说，这次他们一家三口来逛灯会，《林间对影》《动物奇境》等灯组让他和孩子印象深刻。

蓝色是今年艺术灯会的主色调。灯会主办方工作人员介绍，冷冽的蓝色光谱自带降温滤镜，从冰川蓝的灯带、宝蓝的穹顶到渐变的水蓝光影装置，仿佛将海风与浪花的凉意凝固成可触碰的实体，为夏夜注入清凉；蓝色是青岛与大海的共同语言，巨型章鱼、流动的珊瑚蓝水母群，让游客在灯影中邂逅海洋的神秘与浩瀚。青岛的碧海蓝天早已融入城市肌理，蓝色灯光将海岸线的浪漫与赛博科技的未来感交织，延续了青岛的海洋精神，赋予消夏灯会独一无二的城市辨识度。

记者从青岛市气象台了解到，立秋以后，8月8日起岛城气温有所下降，特别是北部内陆地区早晚降温明显，9日白天最高气温将降到30℃以下。本周末前后，全市气温会陆续降到30℃以下，最低到25℃左右。从青岛来看，立秋后感觉会干爽一些，闷热潮湿的感觉有所缓解。立秋过后，夜间气温下降，更适合市民夏夜出行，观灯更清爽。

## “李白”与观众互动对诗词

本周，2025“青岛之夏”艺术灯会现场，一袭白衣的NPC“诗仙”李白挥毫泼墨，引得台下观众齐声诵读诗句。这场跨越千年的诗词互动表演，也成为灯会最火爆的文化体验项目之一。



▲家长带孩子看“李白”灯组。  
王建春 摄



◀孩子们在灯会园内游玩。  
王思勤 摄

在灯会园区推出的“NPC沉浸式互动剧场”，“李白对诗词”表演凭借极强的参与感迅速“出圈”。傍晚时分，当手持折扇的“李白”踱步至舞台时，市民游客便自发围成扇形，等待与这位“盛唐来客”对话。

“这位小友，可愿与我对诗一句？”当“李白”随机指向观众抛出问题时，现场瞬间沸腾。“抽刀断水水更流，下一句是？”“举杯消愁愁更愁！”“李白乘舟将欲行，下一句？”“忽闻岸上踏歌声！”“大鹏一日同风起，下一句，请接！”“扶摇直上九万里！”……现场，市民和游客踊跃参与，在诗词对接中，解锁文化互动体验。来自济南的大学生王琳在接出“天生我材必有用”后兴奋地说：“就像在《长安三万里》里和李白面对面，这种沉浸感太震撼了！”

这场互动吸引了众多年轻人，许多家庭更是全员上阵。带着孩子参加活动的刘先生表示：“孩子背诗总嫌枯燥，但今天追着‘李白’跑了半小时，竟然主动问我《将进酒》的全诗。”

记者了解到，2025年“青岛之夏”艺术灯会，除了各类灯组，还举办丰富多彩的演艺活动。灯会期间，市民和

游客可以欣赏到丰富多彩的灯组，还能参与一系列互动体验活动等，享受这个夏天最特别的文化之旅。

“灯会期间，我们会持续举办各式各样的演艺活动，为整个灯会活动增光添彩，也让园区更加热闹。”主办方工作人员介绍，本次灯会创新打造全省首个全域沉浸式森林夜游生态灯会，以“光影艺术+互动体验+文化盛宴”为核心，提供许多特色玩法。依托“昼观林相·夜赏光影”双模式系统，陆续推出一系列沉浸式互动活动，游客可以化身场景主角，参与到灯会国际动漫巡游、古风汉服巡游、互动游戏中来。

灯会期间，将持续为游人带来国际性IP大型巡游、周末巡游、NPC巡游等演出活动。在周末巡游方面，除了日常的NPC表演，近期还将上新推出苏妲己NPC互动演出、人鱼姬NPC互动表演、孔雀翎NPC互动演出以及古筝表演等。

灯会期间，活动主办方将持续打造全民互动的文化舞台，通过搭建百姓大舞台、百姓T台秀场，不定期展演市民自荐的歌舞、曲艺节目等。联合教育机构开展“童绘光影”研学活动，现场展示儿童创作并融入灯组，提高儿童的游玩参与感。

青报全媒体/观海新闻记者 吴冰冰  
杨博文

## 提示 购票指南

限定3万张的灯会早鸟票已在美团、抖音、携程、高德、快手等各线上平台全面开售。其中，单人早鸟票为29.9元，另有双人票、家庭早鸟票等多种优惠价格。本次灯会学生票为30元。周一到周四的成人门票为40元，周五至周日和其他节假日的成人门票为50元。在票务方面，本次灯会还推出了一系列惠民举措：1.2米以下儿童、现役军人（凭军人证）和70岁以上老人免票入园；60岁至70岁老年人可购买敬老票，票价为30元。后续，主办方还将按期“解锁”更多优惠政策，回馈广大游客的支持与厚爱。

## 入园方式

无需携带本人身份证件，凭抖音团购二维码扫码即可入园。家庭票购票规则：若填写60岁以上老人或18岁以下未成年人的身份证无法购买家庭票，请更换其他家庭成员身份证件号完成购票；其他票种（非家庭票）支持60岁以上老人及18岁以下未成年人身份证件号直接购买。

## 提醒 交通出行

为提升游客的交通便利性与体验感，建议市民和游客乘坐青岛地铁3号线在中山公园站或汇泉广场站下车，也可乘坐地铁1号线在广饶路站下车。

乘坐公交的市民和游客可选择多条公交线路到中山公园站或动物园站，选择就近公园入口游园。市民和游客可乘坐31路、206路、223路、304路、604路等公交线路，在中山公园站下车；或乘坐15路、220路、368路、464路等，在动物园站下车。

公园周边有多个停车场，但由于车流量大，停车位相对紧张，提倡市民游客优先选择公共交通，绿色出行，避免停车不便和交通拥堵。



## 相关链接

# 备下万元大奖，寻找“最李白”

国内首档灯会主题综艺秀《李白来青岛了》等你来秀

无论男女老少，中国人外国人，只要你有李白情怀，敢秀敢演，都可以报名参加。2025年“青岛之夏”艺术灯会即将特别推出中国首个灯会主题综艺秀——《李白来青岛了》，现面向全社会征集李白扮演者。

活动期间，入选的“李白”们将身着古装，在灯会现场完成任务、表演才艺、与游客互动，并拍摄视频在抖音等

各大平台发布。最终，点赞最高的“李白”将获得价值一万元的丰厚奖品。

与本次灯会主题综艺秀同步还将推出“李白的朋友们一元钱逛灯会”活动。8月9日至9月30日期间，主办方将在票务端开通“李白的朋友们1元票”。每天限定20个名额。购票成功的观众需要身着国风服饰或手持相关道具，凭一元票的二维码入园，并可带一位

友人入园。这些“李白的朋友们”在园区里拍摄视频，上传到抖音端，加挂地址“2025年青岛之夏艺术灯会”，@李白来青岛了，获点赞数量最多的前10名将获得价值1000元的奖品。

让我们一起，在青岛之夏艺术灯会上，遇见李白，遇见更好的自己！快来报名吧。报名时间：8月9日至9月30日。

青报全媒体/观海新闻记者 魏铌邦